

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 22 (1126)
Пятница
20 февраля 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Великая отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявляет большие требования к работникам тыла. Обеспечить Красную Армию всеми продуктами питания в достаточном количестве — такова задача колхозной деревни, поставленная перед нами товарищем Сталиным.

Призыв вождя — дать стране, Красной Армии больше хлеба, больше продовольствия — нашел горячий отклик в сердцах советских людей. Движимые чувством патриотизма передовые колхозы нашего района, сотни колхозных хозяйств досрочно выполняют свои обязательства перед государством.

Пример высокого сознания долга перед родиной показали руководители колхоза «Доброволец» Ломовского сельсовета (председатель тов. Купряхин). Колхоз выполнил план обязательных поставок 1941 года по хлебу на 105 процентов, мясу — 170 процентов, молоку — 130 процентов. Полностью выполнены обязательства по картофелю и другим продуктам.

По всем видам обязательных поставок рассчитались за прошлый год колхозы «Путь к социализму» (председатель тов. Головинов), имени Фрунзе (председатель тов. Широков) и многие другие.

Однако, по району в целом заготовки сельскохозяйственных продуктов идут крайне неудовлетворительно. План по зернопоставкам выполнен за прошлый год на 91 процент, по картофелепоставкам — 38,4 процента. Не выполнены планы по молокопоставкам и мясопоставкам.

Колхозы «Красное Озеро», «Красная Малиновка», «16 год Октября» не выполнили свои обязательства по хлебу. План картофелепоставок не выполнен многими колхозами. Особенно позорно отстают колхозы «Новый мир», где сдано всего 5 процентов картофеля, «Смычка» — 18 процентов, и некоторые другие.

Все эти факты говорят о том,

что есть еще у нас в районе руководители колхозов, непонявшие свои задачи, вытекающие из военной обстановки, они, эти факты, говорят также и о том, что работники заготовительных органов еще не перестроили свою работу на военный лад, работают по старинке, без напряжения. Они не использовали все данные им права и возможности для усиления заготовок Организуемой роли заготовителей не чувствуется. Почему, спрашивается, не привлечь к ответственности отдельных руководителей колхозов и лиц невыполняющих свои обязательства перед государством? Кто дал право в военное время срывать заготовки сельскохозяйственных продуктов, которые идут для армии.

Надо немедленно покончить с отставанием района по выполнению плана заготовок. Руководители колхозов обязаны в ближайшие дни полностью закончить расчет с государством по зерну и другим культурам. Не может и не должно быть ни одного колхоза, не выполняющего плана молокопоставок в первом квартале.

Следует принять решительные меры к выполнению заготовок по индивидуальному сектору. Не позже 1 марта нужно обеспечить полное погашение недоимок по зерну, картофелю, мясу и другим продуктам.

Перестройка работы заготовителей, повседневная забота о выполнении государственных поставок со стороны председателей колхозов и сельсоветов — вот что требуется сейчас для того, чтобы выправить положение с заготовками сельскохозяйственных продуктов в районе.

Сельские советы должны стать организаторами своевременного выполнения государственных поставок. Надо развернуть повседневную массово-разъяснительную работу среди населения, разъясняя колхозникам, рабочим и служащим все значение досрочного выполнения государственных поставок.

В ЧЕСТЬ 24 ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Стахановским трудом поможем фронту

Работники ткацко-прядильного цеха районного комбината готовятся производить венными подарками встретить годовщину доблестной Красной Армии.

Борясь за высокую производительность труда, многие работники показывают образцы стахановской работы. Ткачиха Ф. Михевнина выполняет дневные нормы на 300 процентов, В. Легонькова, А. Захарова,

И. Донцова дают свыше двух норм в день. Хорошо работают Е. Сорокина, А. Абросимова и другие.

Работницы заявляют: — Мы будем работать еще лучше, стахановским трудом поможем фронту, поможем нашей Красной Армии разгромить заклятого врага.

Бригадиры: САФОНОВА, МОКЕЕВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ФЕВРАЛЯ

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких деревоземляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец — автоматчик А. Кудинов в бою за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбе-

жались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюссинг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуется выписка из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана:

«9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов.

Отвага, самоотверженность

Каждый день наступательных боев приносит десятки новых фактов об отваге, мужестве, самоотверженности наших бойцов.

Разведчик-комсомолец Орехов, захватив свой полуавтомат и прорвавшись, зашел далеко за линию фронта, в тыл противника. Он вырыл себе окопчик под заснеженной елью, у перекрестка дорог, укрылся простыней и начал ждать.

Вскоре показался конный немецкий развед. Немцев было 10, Орехов один. Он выждал, пока кавалеристы приблизились, и выстрелил. Передний немец, ефрейтор, мешком сполз с седла и рухнул на дорогу. Немцы схватились за оружие, но кругом никого не было. Прогрел второй выстрел — и второй немец упал с седла. Остальные открыли беспорядочную стрельбу. Они стреляли в лес, куда попал.

Одного за другим Орехов застрелил 5 немцев. Остальные не видя перед собой ничего, кроме мирного, залитого солнечными лучами леса, из которого летели смертоносные пули, прищипорили лошадей.

Сержант Мамисахисавили в первом же бою подкрался с тыла к вражескому блиндажу, бросил туда одну за другой три гранаты и залег за камень воз-

Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери — свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сормово» тт. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорило процесс производства деталей в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

Оттуда выскочил офицер с пистолетом. Прежде чем пуля сержанта сразила его, он успел ранить Мамисахисавили в плечо и в ногу. Раненый воин продолжал лежать в укрытии и поражал каждого солдата, как только тот высовывался из блиндажа. Когда подошла наша часть, сержант попросил товарищей подсчитать результаты. Гранатой и пулями он убил 11 солдат и одного офицера.

Младший лейтенант танкист Моргун в последнем бою разбил две огневые точки и гусеницами танка раздавил 3 немецких орудия. В разгар боя танк его загорелся и сам Моргун был ранен. Огонь быстро охватил танк, танкисту трудно стало дышать. Но танк его продолжал разить врага.

Из горящего танка раненый советский воин метко пуская снаряды по укрытиям, где гнездились вражеские автоматчики. В конце боя он раздавил 3 станковых пулемета и уничтожил 32 вражеских снайпера.

Только когда линия вражеских укреплений была прорвана, Моргун вывел свой танк из боя и, выскочив из него, вместе с товарищами снегом погасил пожар.

Б. ПОЛЕВОЙ.

22 февраля в 6 часов вечера в райклубе
СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ
партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, посвященное 24 годовщине Красной Армии.
Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Работа школ в первом полугодии

В дни, когда фашистские полчища напали на нашу родину и весь советский народ поднялся на великую отечественную войну, коренным образом изменилась работа школ. Юные патриоты — пионеры и школьники все свои помыслы сосредоточили на помощь фронту и тылу. Многие школьники старших классов пошли в военные школы, тысячи школьников нашего района осенью работали на колхозных полях, а сейчас умело сочетают свои занятия в школе с практической помощью колхозам.

Итоги работы школ в первом полугодии показали, что несмотря на трудности, созданные военной обстановкой, большинство школ добились лучших результатов, чем в прошлом году. Успеваемость первого полугодия 1940—1941 года была 84,1 процента, а в первом полугодии 1941—1942 года — 85,8 процента. В соответствии с ростом успеваемости, возросло количество учеников имеющих хорошие и отличные оценки. Объясняется это значительным ростом качества учебной работы. Тщательная подготовка к урокам, четкость и организованность, строгий распорядок, высокая требовательность к себе и учащимся — таков стиль работы передовых учителей района, таких как гг. Баранова, Магнитовой, Веселовской, Домрачевой, Никольской и ряда других.

Преподавание в школах максимально приближено к практической деятельности. Так, например, преподаватели математики обучают учащихся измерять площади, объемы и поверхности тел и сооружений. Задачи по математике составляются на материале из колхозной практики. Учителя математики и физики Мотовиловской средней школы гг. Гусарев и Мачерет разработали детальный план передачи учащимся военно-прикладных знаний.

Повысилась и ответственность самих учащихся. Почти не наблюдается случаев невыполнения домашних заданий. Возросла дисциплина среди учащихся. За все полугодие не было случая исключения из школ за нарушения правил внутреннего распорядка.

С большим удовлетворением встретили учителя и учащиеся постановление правительства об обучении учащихся сельскохозяйственному труду. Отдел народного образования, совместно с земельным отделом, провел инструктивное совещание для руководителей школ района. Был составлен четкий план работы школ в этом направлении. Сейчас в большинстве школ имеются агрономические библиотечки-передвижки для учителей. Работники райзо: агротехники, зоотехники, участковые агрономы колхозов и совхоза имени Калинина распределены по школам. В своей работе по привлечению учащихся к труду школы встретили горячую поддержку со стороны общественных организаций и колхозов.

В ряде школ: Ковакшинской,

Ломовской, Чернухинской, Мотовиловской оборудованы комнаты по сельскому хозяйству, где можно найти детали сельскохозяйственного инвентаря, специальные наглядные пособия. Колхозы «Большевик» (Чернуха), имени 18 партсезда (Мотовилово), имени Сталинской Конституции (Ковакса) выделили школам для учебных целей отремонтированный сельскохозяйственный инвентарь и в помощь школам послали лучших людей колхоза, которые рассказывают учащимся о своем опыте борьбы за высокий урожай.

В Чернухинской средней школе работает тракторный кружок. Практику учащиеся 9—10 классов проходят при МТС. 15 учеников Мотовиловской средней школы посещают автотракторные курсы, организованные Чернухинской МТС.

В связи с изучением вопросов сельского хозяйства в школах, стало шире развиваться юннатское движение. Кружок юннатов Чернухинской средней школы шефствует над свиноводческим колхозом «Большевик», отдельные юннаты шефствуют над телятами. Учащиеся 6 класса Мотовиловской средней школы взяли шефство над ребятами, которые выращиваются для передачи в Красную Армию.

Значительно улучшилась военно-физкультурная работа в школах. Юноши 8—10 классов средних школ изучают военное дело по 110 часовой программе всеобуча. За вторую четверть оценки по военному делу только хорошие и отличные. Программа будет закончена в срок, т. е. к 1 апреля.

Девушки 8—10 классов, согласно программе Наркомпроса, изучают санитарное дело. С элементарными правилами противовоздушной и противохимической обороны знакомилась и ученики начальных школ.

Особенно большое внимание сейчас уделяется лыжному спорту. Из лучших лыжников организованы секции, готовые инструкторов лыжного спорта.

Из учащихся 8—10 классов (Чернухинская средняя школа) создана учебная строевая рота. Дисциплина в роте военная. Большинство учащихся роты — инструктор-лыжники, учеба проходит в обстановке близкой к боевой.

Таковы вкратце итоги работы школ района в первом полугодии. Имелись, конечно, и недостатки. Не осуществлено всеобщее начальное обучение. Много детей школьного возраста осталось вне школы. Не все руководители школ перестроили работу на военный лад. В таком отношении тов. Крайнов — Вол.-Майданская начальная школа, тов. Курганов — Пустынская неполная средняя школа и некоторые другие.

Всемерно подымая качество работы, исправляя недостатки, школы нашего района несомненно справятся с возложенными на них задачами.

А. КОРОСТЕЛЕВ,
заведующий РОНО.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт). Разведчики-лыжники Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания.

ЗАБЫТАЯ ФЕРМА

Животноводческая ферма в колхозе имени 26 бакинских комиссаров (дер. Судоб) в самом запущенном состоянии. Скотные дворы, хлева не убираются. Навоз не вывезен неизвестно с какого времени. Скот стоит по колону в навозе.

Не заботятся здесь и о молодняке. Специальных помещений для молодняка не выделено. Он содержится в таких же антисанитарных условиях как и весь скот. Суточная кормовая норма не установлена. Скот кормят когда вздумается, на глазок. Кормовой баланс не составлен. Сам председатель колхоза тов. Железнов не знает хватит ли кормов на весь стойловый период.

Все это приводит к тому, что в колхозе наблюдается падеж молодняка. Случай падежа на заседании правления не обсуж-

даются, виновные не выявляются и остаются безнаказанными.

Как это ни странно, председатель колхоза даже не знает плана развития животноводства, а потому по его словам, не велось никакой работы по укомплектованию фермы.

Никакого общественного контроля за состоянием скота, за сохранностью молодняка в колхозе нет. Первичная партийная и комсомольская организации ни разу не заинтересовались в каком состоянии находится животноводческая ферма в колхозе.

Требуется немедленное вмешательство районных организаций, в частности земельного отдела, чтобы выправить положение с животноводством в судобском колхозе.

М. БАКУЛИН

Крупный рогатый скот на работе

В колхозе «Красный партизан» (с. Вторусское) неделю тому назад приступили к обучению крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам. Под руководством колхозников А. Серова и И. Курашова обучаются три быка, которые ежедневно ходят в упряжке по 2 часа.

Вложенный труд даром не пропал. Сейчас быки спокойно

ходят в упряжке, повинуются ездовым и хорошо поворачиваются на поворотах.

С завтрашнего дня, — говорит тов. Серов, — на быках «Роман» и «Михей» будем возить воду, корма и другие сельскохозяйственные грузы.

К весенним работам намечено подготовить еще 10 голов крупного рогатого скота.

Б. МИХАЛИН

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА

Забота о сохранности государственного, общественного имущества тесно связана с вопросами усиления мер борьбы с пожарами. Пожары на предприятиях, учреждениях, колхозах ежегодно наносят большой материальный ущерб государству. Пожаром уничтожается государственное, общественное и лично принадлежащее гражданам имущество. Нередки случаи, когда в огне гибнут люди.

Пожары возникают, главным образом там, где люди недостаточно проявляют бдительности, где беспечно относятся к выполнению противопожарных правил, где нет массово-разъяснительной работы среди населения о мерах пожарной безопасности.

Примерами беспечности к охране общественной собственности и несоблюдения мер пожарной безопасности могут служить такие факты:

В колхозе «Красная Ломовка» пожарный сарай превратили в скотный двор, а противопожарный инвентарь — насосы, рукава и др. лежат под снегом, к выезду непригодные. Такие же факты наблюдаются и в колхозах — «Двигатель революции» (с. Пустынь), имени Молотова (Селема), «Путь к социализму» (Сережа), «17 партсезда» (Пологовка), имени 7 с'езда Советов (Михайловка) и других.

С беспечностью к противопожарным мероприятиям нужно покончить. Надо немедленно навести порядок в пожарном депо, сарае. Усилить противопожарную бдительность в колхозе, провести массово-разъяснительную работу среди населения.

М. БАРАГУЛИН,
райпожинспектор.

Подарки бойцам

Колхозы Чернухинского сельсовета продолжают сдавать в подарок бойцам теплые вещи. Особенно усилился приток вещей сейчас, накануне 24 годовщины Красной Армии. За последние дни поступило 15 пар валенок, 2 пары шерстяных перчаток, 2 пары шерстяных носков и другие вещи.

Колхозники сельхозартели «Путь к социализму» и «1-е Мая» решили отчислить по 5 граммов с каждого трудящегося и дополнительно приобрести теплые вещи для бойцов.

А. ДОДОНОВ,
председатель сельсовета.

* * *

Учителя и учащиеся Бостылихинской начальной школы решили отметить славную годовщину Красной Армии усилением помощи фронту. Учителя готовят подарки. Сшито 35 кисетов, в них будет послан табак. По поручению колхоза учительницы А. Новикова и А. Липатова после работы выпекают белый хлеб и сушат его на сухари, которые будут посланы бойцам. Собрано также много теплых вещей.

Вместе с учителями к встрече 24 годовщины Красной Армии готовятся и учащиеся. Они собрали 155 рублей на строительство самолета «Пионер».

А. ЛАБАЕВ,
заведующий школой.

Построим самолет «Пионер»

Дружно откликнулись учащиеся Вол.-Майданской начальной школы на призыв горьковчан о сборе средств на постройку самолета «Пионер». Собрано 80 рублей.

Нет ни одного ученика, не принявшего участия в сборе средств. Ученики 4 класса Коля Рыбочкин и Паяя Комаров внесли по 4 рубля, ученик 3 класса Сережа Лосев — 8 рублей.

Е. НИКОЛАЕВА.

„РЕЙД В ТЫЛ ВРАГА“

Учащиеся Мотовиловской средней школы готовятся к проведению большой тактической игры «Рейд в тыл врага», посвященной 24-й годовщине Красной Армии.

Создан штаб. Все участники игры разбиты на отделения, взводы и роты. Игра проходит под руководством учащихся 9 и 10 классов — бойцов всеобуча. Командиры рот — учащиеся старших классов Николай Акишин и Борис Колесов провели подготовительные походы «Бойцы» обучались самоопытаться, ходить в противогазах, переползать по той местности и т. д.

Все участники игры готовят себе винтовки, пулеметы, саперные лопатки, маскировочные халаты, вещевые мешки. Игра будет проведена 22 февраля.

Е. СМЕТАНИН.

За отв. редактора
М. Зыскина.